

СЧАСТЛИВАЯ ВСТРЕЧА

Как-то июльским вечером 1951 года, в первую годовщину окончания истфака ЛГУ, я заглянул к своему университетскому другу Саше Холмянскому, жившему тогда на 5-ой Советской в коммунальной квартире. У него в комнате сидела симпатичная блондинка. Саша нас поздравил: "Это - Нина, она москвичка, приехала к своим родственникам, проживающим в нашей квартире. Я помогаю ей знакомиться с Ленинградом, мы уже гуляли по набережной Невы, побывали в Летнем саду и на Марсовом поле".

Когда Нина ушла к своим родственникам, Саша сообщил, что Нина живет со своими родителями в Москве, работает и учится на вечернем отделении Московского полиграфического института.

Вскоре девушка уехала домой. Между ней и Сашей завязалась переписка, были и короткие встречи. Дружба и увлечение переросли в любовь. Саша сделал Нине предложение. Нина приняла его, но просила обождать до окончания института.

Накануне 1954 года Саша, который к этому времени уже служил в танковом полку в Печорах, приехал на несколько дней в Москву. 2 января 1954 года они зарегистрировали свой брак.

Через пару дней молодые супруги уехали в Печоры и поселились в комнате, которую Саша снял накануне отъезда в Москву. Прожили вместе около месяца, и Нина уехала в Москву заканчивать учебу в институте.

Как только Нина сдала госэкзамены и получила диплом, она возвратилась к мужу в Печоры. Молодые супруги уже ждали ребенка.

8 октября 1954 года родился сын. Когда сыну исполнилось 10 месяцев, Нина устроилась на работу в

машинными делами. Вредные часы, когда Саше удавалось побыть дома, он старался уделять внимание сыну.

В апреле 1959 года Нина родила дочку. В это время полк, в котором Саша служил, передислоцировался в Струги Красные. Забот еще прибавилось, и трудностей тоже.

В Стругах Красных прожили до декабря 1960 года. Сашу перевели на службу в Архангельск в политотдел спецчастей Архангельского гарнизона.

1961-й год встречали в Ленинграде, а 2-го января выехали в Архангельск. Саша взял с собой Нину и Борю, Мариночку оставили у Сашиных родителей в Ленинграде.

Начальник политотдела, которому Холмянский доложил о прибытии, очень удивился, узнав, что Саша был не один, а с женой и сыном.

- Это Вы так поторопились при-

женером и директором в ряде типографий, а в феврале 1975 года была назначена на должность генерального директора производственного полиграфического объединения №1. На этой должности успешно работала в течение 14 лет. В мае 1989 года ушла на пенсию.

Находясь на заслуженном отдыхе, она не теряет связь с коллективами, где работала. Ее приглашают на встречи и праздники, с ней советуются нынешние руководители типографий.

С ней как с умудренным человеком советуются дети и внуки. Сын, дочь и старшие внуки получили высшее образование и успешно трудятся. Младшей внучке четыре года.

До сих пор, несмотря на свой солидный возраст, с весны до глубокой осени супруги Холмянские трудятся на своем дачном участке.

стрелковую дивизию. Дивизия занимала оборону у южных склонов Пулковских высот, но не только оборонялась, а проводила наступательные операции местного значения с целью улучшения своих позиций и разведки обороны врага.

В нескольких таких наступательных операциях довелось участвовать Александру Холмянскому.

В составе дивизии ефрейтор Холмянский принимал участие в ян-



Супруги Холмянские

ском экскурсионном бюро. Водил экскурсии по городу и пригородам, в том числе и по бывшим рубежам обороны.

Его экскурсии в район Пулковских высот, на Невский пятачок, Ораниенбургский плацдарм отличались достоверностью материала, яркостью изложения и находили благодарный отклик у слушателей.

Одновременно Александр Ильич восстановил связь со своими однополчанами из 189-й Кингисеппской Краснознаменной стрелковой дивизии, принимал и принимает активное участие в работе Совета ветеранов дивизии, много лет был заместителем председателя Совета ветеранов, а последние пять лет возглавляет его. Поддерживает контакт с администрацией Адмиралтейского района, организует и проводит встречи ветеранов дивизии, выезды на бывшие боевые рубежи, выступает в школах.

Более 40 лет Совет ветеранов дивизии связан деловыми контактами с Санкт-Петербургским государственным аграрным университетом, студенты и преподаватели которого участвуют в митингах у мемориала

К 65-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

НА ВСЮ ОСТАВШУЮСЯ ЖИЗНЬ

10 ноября отмечает 85 лет житель нашего района ветеран Великой Отечественной войны Александр Ильич Холмянский. 6 октября исполнилось 80 лет его супруге Нине Иосифовне. Вместе они прожили 55 лет, и в этом году отметили изумрудную свадьбу.

везти семью, - сказал он, - Ваш предшественник в ближайшие полгода не собирается освобождать квартиру.

Пришлось временно жить в бараке - в комнате с перегородкой. Позже Холмянские получили двухкомнатную квартиру в деревянном доме.

Нина устроилась на работу в типографию им. Склепина инженером-технологом, затем ее перевели на должность директора Архангельской областной типографии. Около четырех лет типография работала нестабильно, не выполняла план. После назначения Холмянской на

ДОРОГАМИ ВОЙНЫ

С первых дней Великой Отечественной войны Александр Холмянский участвовал в обороне родного Ленинграда. Вместе с другими старшеклассниками строил оборонительные рубежи - сперва на Карельском перешейке, в районе Лемболово, потом под Кингисеппом.

В августе 1941 года, после прорыва вражескими войсками на этом участке нашего фронта, вместе с другими школьниками вернулся в Ленинград, дежурил во время воздушных тревог

варских боях 1944 года по полному освобождению Ленинграда от блокады. 26-го января в бою за деревню Клопицы Волосовского района он был ранен. Лечился в госпитале, располагавшемся в Инженерном замке, а после излечения был направлен во 2-ю стрелковую дивизию, которая вела тяжелые бои с противником на левом фланге Нарвского плацдарма.

Летом 1944 года Александр Холмянский был направлен на курсы младших лейтенантов при 8-й армии. После короткого обучения он был на-

отъезда в Москву. Прожили вместе около месяца, и Нина уехала в Москву заканчивать учебу в институте.

Как только Нина сдала госэкзамены и получила диплом, она возвратилась к мужу в Печору. Молодые супруги уже ждали ребенка.

8 октября 1954 года родился сын. Когда сыну исполнилось 10 месяцев, Нина устроилась на работу в Печорскую типографию зав. производством. Борю стали отводить в ясли.

Саша уходил на службу в полк рано утром. Он должен был в 8 часов уже стоять в строю на разводе. Возвращался домой поздно вечером.

Отводить сына в ясли и забирать его приходилось, как правило, Нине одной, как и справляться со всеми до-

Холмянские получили двухкомнатную квартиру в деревянном доме.

Нина устроилась на работу в типографию им. Скелпина инженером-технологом, затем ее перевели на должность директора Архангельской областной типографии. Около четырех лет типография работала нестабильно, не выполняла план. После назначения Холмянской на должность директора положение резко изменилось, и типография постоянно находилась на городской доске почета.

В 1966 году Александра Ильича для продолжения службы перевели в Ленинградский областной военный комиссариат. Нина Иосифовна в Ленинграде работала главным ин-

ским участником в обороне района Ленинграда. Вместе с другими старшеклассниками строило оборонительные рубежи - сперва на Карельском перешейке, в районе Лемболово, потом под Кингисеппом.

В августе 1941 года, после прорыва вражескими войсками на этом участке нашего фронта, вместе с другими школьниками вернулся в Ленинград, дежурил во время воздушных тревог на крыше школы.

В сентябре по направлению Смольнинского РК ВЛКСМ был зачислен бойцом в комсомольский полк противопожарной обороны Ленинграда. Он попал во взвод, который располагался в Смольном, и вместе со штатной пожарной командой обеспечил безопасность этого здания, где тогда находились все городские власти, штаб обороны города и командование фронтом. Бойцы взвода во время воздушных тревог дежурили на чердаках и крыше Смольного.

В августе 1942 года Александр был призван в армию и направлен в запасной учебный полк в Токсово. В октябре из бойцов учебного полка, прошедших курс начального военного обучения и умеющих ходить на лыжах, были сформированы три лыжные бригады. Саша попал в 35-ю лыжную бригаду вместе с несколькими товарищами по взводу в Смольном, с которыми одновременно призывался.

В начале января 1943 года Холмянский заболел, а после излечения в госпитале был направлен в 189-ю

полагавшемся в Инженерном замке, а после излечения был направлен во 2-ю стрелковую дивизию, которая вела тяжелые бои с противником на левом фланге Нарвского плацдарма.

Летом 1944 года Александр Холмянский был направлен на курсы младших лейтенантов при 8-й армии. После короткого обучения он был назначен комсоргом батальона в 201-ю стрелковую дивизию. В составе этой дивизии участвовал в боях по освобождению Прибалтики.

В сентябре 1944 года при форсировании реки Эмма-Вяйке-Йеги (под Валгой) был тяжело ранен и после длительного лечения в госпиталях был направлен комсоргом 73-го отдельного зенитно-артиллерийского дивизиона, находившегося в Нарве. Там, в Нарве, младший лейтенант Холмянский встретил День Победы.

В августе 1945 года, успешно сдав вступительные экзамены, Александр стал студентом исторического факультета Ленинградского государственного университета. Продолжал служить в армии, учился заочно. В 1948 году уволился с военной службы и перешел на стационар. В 1950 году окончил университет. А на следующий год, как офицер запаса, вновь был призван в армию и служил до 1972 года в рядах Советских Вооруженных Сил.

После демобилизации почти 17 лет работал экскурсоводом в Ленинград-

водит встречи ветеранов дивизии, выезды на бывшие боевые рубежи, выступает в школах.

Более 40 лет Совет ветеранов дивизии связан деловыми контактами с Санкт-Петербургским государственным аграрным университетом, студенты и преподаватели которого участвуют в митингах у мемориала "Ополченцы".

Кроме того, Александр Ильич является заместителем председателя Объединенного совета ветеранов Ленинградской Армии Народного Ополчения. С помощью других членов армейского совета им была подготовлена к 65-летию создания Ленинградского армии Народного Ополчения выставка, которая экспонировалась в Марининском дворце и на мемориале на площади Победы.

Верным помощником в ветеранской работе мужа является его супруга - помогает вести документацию, участвует в подготовке и проведении встреч ветеранов.

Александр Ильич награжден орденом Отечественной войны 1 степени, двумя орденами Красной Звезды и 21 медалью.

Эмануил ГАЛЬ ПЕРИН,
кандидат исторических наук,
доцент,
зам. председателя Совета
ветеранов
3-й Фрунзенской дивизии
Народного ополчений



...напоминающие школы №256